
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Spectacole-Lectură  

Elevi, actori, teatru și film la Gheorghe Lazăr 

”  

 Parteneriat – C.N.G.L. - Teatrul Național „Radu Stanca” Sibiu 

 

În acest an școlar, în Colegiul Național “Gheorghe Lazăr”, au fost reluate 

spectacolele – lectură oferite de actorii Teatrului Radu Stanca din Sibiu. Scopul 

declarat al acestui proiect pus în scenă de oameni de cultură sibieni precum 

actrițele Rodica Mărgărit, Lerida Buchholzer, Geraldina Basarab și Dana Lăzărescu 

este de a facilita întâlnirea elevilor cu operele autorilor români și cu universul 

artelor spectacolului într-un mod inedit și incitant. 

 

Coordonator: prof. Corina Gruber    

 

 

Activități culturale  

(2015-2016) 

Recitalul de poezie Radu Stanca oferit de 

actrițele sibiene ne-a atras, ne-a captivat și ne-a 

trezit interesul pentru opera scriitorului. 

Amintim aici câteva titluri: 

 Exercițiu în aer liber – pornind de la 

experiența trăită de autor în perioada 

imediat următoare celui de al doilea 

război mondial; 

 Testament – versuri emoționante prin 

care tatăl, la sfârșit de drum, îi cere fiului 

său, Barbu, să-i reaprindă steaua și să-l 

aducă în amintirea noastră.     

 Despărțire – poezie ale cărei versuri au 

fost puse pe note de compozitorul 

Marian Nistor și cântate de inegalabila 

Mirabela Dauer; 

 Sunt cel mai frumos din orașul acesta – 

versuri interpretate magistral de Florian 

Pitiș, “Prințul penumbrelor”, vocea ale 

cărei inflexiuni incondundabile ne 

încântă încă sufletul. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 Prezentare de carte 

➢ Radu Stanca – Dăltuiri, ediție îngrijită de Anca Sîrghie și Marin Diaconu, editată de 

Academia Română; 

 

 

 

Ce am aflat? 

 

➢ Informații privind viața personală, opera și cariera teatrală a lui Radu Stanca; 

➢ Informații privind viața culturală efervescentă din Sibiul postbelic; 

➢ Date inedite despre muzicieni, actori, scriitori de marcă ai vremii furnizate de oameni 

nu mai puțin celebri. (medicul Gheorghe Telea, actorul Ioan Besoiu, actrița Geraldina 

Basarab, critici literari precum Eugen Simion, Constantin Ciopraga, Nicolae 

Manolescu); 

➢ Am văzut diferitele fațete ale acestui OM – omul de teatru, autorul de poezie, artistul 

captivat de muzica clasică sau îndrăgostitul de vechiul burg – Sibiu.  

➢ Am aflat că a publicat prima scriere – Legenda peștilor – la vârsta de 12 ani și că 

scrierile sale nu se încadrau în direcțiile trasate de ideologia comunistă, drept 

consecință, niciuna din piesele de teatru scrise de Radu Stanca nu a putut fi pusă în 

scenă. 

 

 

 

➢ Lucian Blaga  

 Lucian Blaga și ultima lui muză, apărută 

anul trecut sub semnătura doamnei prof. 

Anca Sîrghie 

 Filmul documentar Lucian Blaga. Un 

interviu document cu Elena Daniello. 

 

 


